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En våd og regnfuld sommer er 
snart forbi. Mens de fleste var 
på ferie, og kattene i pension, 
valgte mange andre at bruge 
en del af ferien til at anskaffe 
sig en ny kat, måske to eller 
en legekammerat til katten 
derhjemme. At have to katte 
sammen er selvfølgelig til størst 
glæde for kattene, men bestemt 
også for os tobenede. (Alene i 
juli fik 254 katte nye hjem).

Lige før sommerferien var vi 
på opfordring af flere bekym-
rede kattevenner på uanmeldt 
besøg hos en såkaldt ”katte-
handler”. Anmeldelsen gik på, 
at kattene var vanrøgtede og 
befandt sig i et indelukke uden 
lys og luft.

Efter at have meddelt vores 
ærinde og ønske om at se til 
kattene, indvilligede ejeren i, at 
vi frit kunne inspicere alle rum 
og bygninger på ejendommen. 
Efter en rundtur kunne vi hel-
digvis se og føle, at alle katte 
og killinger var velnærede, 
raske og livlige. Omgivelserne 

var bestemt ikke pæne, men 
der var dog lys, luft og læ mod 
vejr og vind. Om vinteren blev 
kattene taget ind i privaten. 
En del katte var fritgående, og 
dem, der hørte til ejendom-
men, var alle neutraliseret.

Imens vi tilså kattene, fik vi en 
snak med ejeren, der indrøm-
mede, at der i perioder havde 
været flere katte, end man 
magtede, men at man nu ville 
begrænse antallet. ”Hvorfor 
får du alle de killinger?” ”Jaa. 
Det er nemt at sælge dem, 
især de langhårede. Folk be-

tragter dem som racekatte, 
men de er jo meget billigere.” 
”Hvor meget tjener du så på 
en killing?” ”Ikke en øre. Når 
først vaccination og foder er 
betalt, er der kun udgifter 
tilbage.” ”Hvorfor gør du så 
dette, når du ikke kan klare at 
passe dem, bliver anmeldt for 
vanrøgt og intet tjener? ”Jeg 
har altid haft katte. Jeg ELSKER 
katte!” Inden vi kører: ”Vil du 
love at ringe, hvis du ikke mag-
ter kattene. Vi vil meget nødigt 
komme tilbage og finde forhol-
dene værre?” ”JA.”
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En heldig tilløber

Jeg er en sort kat på måske 
2 år, og de kalder mig ”Pelle 
Haleløs”. Jeg husker ikke, hvor 
jeg er født. Som lille kom jeg ud 
for en ulykke, hvor jeg mistede 
et stykke af min hale. Jeg havde 
også store åbne sår på kroppen 
og fik en knækket tand.

På et tidspunkt flakkede jeg 
længe rundt, fordi jeg ikke 
kunne finde hjem. Jeg prøvede 
at finde lidt mad, men det var 
svært. Til sidst var jeg kun 
skind og ben. Men så en aften 
fik en dame øje på mig, da 
jeg var ved at stjæle lidt tørt 
franskbrød, hun havde lagt ud 
til fuglene. Efter noget tid fik 
jeg lidt tillid til hende og turde 
gå hen til hende. Jeg fik god 
mad, noget at drikke og blev 
kælet med.

Men en dag puttede de mig i 
en kasse. Det var ikke sjovt! 
Jeg blev kørt til dyrlæge og 
skulle aflives, hvis jeg var for 
dårlig. Men dyrlægen sagde, at 
jeg nok skulle komme mig, så i 
stedet blev jeg kastreret, øre-
mærket og vaccineret.

Jeg er i dag en stor kat på 6 
kilo, som ikke mere spiser 
franskbrød og er lidt kræsen 
måske. Jeg bor i mit eget lille 
vaskerum med kurv og tæppe. 
Jeg har endda min egen kat-
telem, og der er et oliefyr 
på mit værelse. Det er bare 
dejligt! Jeg vil også gerne ind 
i huset, men der bor en an-
den kat på 12 år, som hedder 
Scooby-Doo. Han er en inde-
kat og lidt fin på den, fordi 
han er en perserkat. Pyt med 

det, så har jeg hele haven at 
lege i. Min yndlingsplads er på 
vintønderne.

Mange hilsner fra

Pelle Haleløs 

Marie Poulsen
7490 Aulum 

I 2003 afleverede Inges Katte-
hjem sammen med Dansk 
Kennelklub og Anima mere 
end 200.000 underskrifter til 
justitsminister Lene Espersen, 
hvilket medførte, at Folketinget 
vedtog et forbud umiddelbart 
efter. Også i USA har der si-
den 2000 været forbud mod 
import og eksport af hunde- 
og katteskind. 

Mere end to millioner hunde 
og katte bliver hvert år slagtet 
i Kina og andre asiatiske lande 
- alt for ofte på bestialsk vis. 
Dyrene holdes i bure og som 
afslutning på deres kummerlige 
liv, bliver de flået levende. 

Desværre er pels på mode for 
tiden. Dagligt ser vi den ene 
kendte personlighed efter den 
anden udstille sig selv som 
komplet uvidende om den gru-
somme virkelighed, der over-
går dyrene - blot fordi, det er 
smart at have en pelsbesætning 
på tøjet. Man skal bruge ti 
hunde til bare én frakke. Og 
endnu flere, hvis det er hvalpe. 
Ved at lave et fælles forbud 

fjernes markedet for salg af 
hunde- og katteskind i Europa.

ANDET DYREVÆRN
Af Jørgen Petersen

Så er det endelig slut!

Den 19. juni 2007 vedtog et enigt Europa-Parlament 
at forbyde import og brug af hunde- og katteskind 
overalt i EU. I flere EU-lande har man allerede et 
forbud mod import og brug af hunde- og kattepels. 

Her er historien om en for-
tabt tilløber, der var heldig 
at få lov til at bo hos Marie 
Poulsen i Aulum, Jylland. 

En lykkelig ”Pelle Haleløs”

Af Marie Poulsen



� � Inges 
Kattehjem

Inges 
Kattehjem� � Inges 

Kattehjem
Inges 
Kattehjem

Jeg kom til Danmark i starten 
af 1991 og er oprindeligt fra 
Iran. Jeg læste til dyrlæge før-
ste gang fra 1984 til 1990 og 
blev færdig med uddannelsen i 
Tyrkiet, Ankara Veterinary Fa-
culty. Men jeg måtte læse det 
hele igen på Den Kongelige Ve-
terinær- og Landbohøjskole på 
Frederiksberg fra 1993 til 1999 
for at få et dansk veterinært 
eksamensbevis.

Min første professionelle hjælp 
til dyrene startede på Dyrenes 
Beskyttelses klinik for mindre 
husdyr i Istanbul i 1990. Siden 
1999 har jeg været ansat som 
dyrlæge under Veterinær- og 
Fødevarestyrelsen. Jeg har i 
mellemtiden bl.a. også været 
ansat som dyrlæge under 
Grønlands Hjemmestyre med 
ansvaret for Midt Grønland. 

Jeg drev samtidig en dyrlæge-
klinik for mindre husdyr i godt 
3 år i Nuuk, hvor jeg havde 
fornøjelsen af at være fast til-
knyttet til dyreværns-orga-
nisationen Dyrenes Venner 
i Grønland og at være med til 
udarbejdelsen af Dyrenes Be-
skyttelseslov for Grønland. 

I marts 2006 overtog jeg loka-
lerne på Sankt Nikolaj Vej 15 
på Frederiksberg og startede 
en helt ny klinik for mindre 
husdyr med mobil dyrlægetje-
neste som hovedydelse. I den 
nystartede praksis fortsætter 
jeg mit samarbejde med dyre-
værnsorganisationer og håber, 
at vi kan gøre en forskel, hvad 
angår hjælp til dyr i nød. 

I den forløbne tid har der væ-
ret tilknyttet 3 dyrlæger og 2 

medhjælpere til klinikken, der 
har ydet både hjemme-konsul-
tationer til syge dyr og hjælp til 
dyr på ulykkesstedet. Det er 
vores opfattelse, at mobil dyr-
læge-service er en manglende 
tjeneste indenfor mindre hus-
dyrpraksis i storbyer. 

Som dyrlæge har jeg jo igen-
nem alle årene lagt mærke til, 
hvor stressende det er for i 
forvejen syge dyr og især for 
katte, at de skal transporteres 
til dyrlægen og vente på at 
blive behandlet. Situationen 
er ikke mindre stressende for 
ejerne og slet ikke for de man-
ge ældre husdyrejere eller for 
mange borgere med en travl 
hverdag. Og dyrene lider mere, 
idet det kræver mere bedøvel-
se, når det er behov for sådan 
en behandling, og der går læn-
gere tid, før den virker - netop 
fordi dyrene er stressede. 

For syge dyr eller alvorligt 
tilskadekomne dyr, som skal 
aflives, er det absolut en fordel 
både for dyret og ejeren, at det 
foregår hjemme hos dem. Så-
dan en behandling i hjemmet er 
forbundet med minimal stress, 
er mindre smertefuld og især 
katten opdager det dårligt nok. 
Vores filosofi er at have hjertet 
med i vores profession. Har 

man hjertet med, er det uund-
gåeligt ikke at få succes.

Vi yder også assistance i for-
skellige kliniske veterinær-
tjenester og behandling af 
dyr, herunder intern medicin, 
operationer, akut behandling 
af tilskadekomne og syge dyr 
på selve klinikken. Dette både 
i hverdage og i weekenderne 
samt i aften- og natte- 
timerne. Klinikken har nemlig 
døgnvagt, weekendvagt 
og helligdagsvagt. Vi mener 
ikke, at dyrene skal vente med 

at få behandlingen, fordi vi har 
lukket. De skal heller ikke lide, 
fordi ejeren ikke har tid til at 
vente i venteværelset eller ikke 
har råd til behandlingen.

De forskellige mediers omtale 
har bidraget til, at vi efter-
hånden er blevet en kendt og 
værdsat klinik på Frederiks-
berg og i resten af København. 
Vi ser ret optimistisk på frem-
tiden og håber, at vi kan regne 
med fortsat støtte fra alle 
dem, der har benyttet vores 
klinik. Vi håber også, at vi i de 

kommende år kan byde vel-
kommen til nye klienter, udvide 
vores service og således tage os 
endnu bedre af vores kæledyr. 

Med venlig hilsen

Manouchehr Dabbagh Dilmaghani, 
dyrlæge

(Læs om Dyrenes Venner i 
Grønland på næste side).

Den 1. juni i år holdte Mobil Dyrlæge Centralen Biotech Aysu 1 års fødselsdag. 
Det er en klinik for mindre husdyr på Sankt Nikolaj Vej nr. 15, 1953 Frederiksberg C.

Mobil dyrlæge-sevice
Manouchehr Dabbagh- Dilmaghani

Har du egentlig tænkt på, hvad du vil gøre, hvis dit kæle-
dyr bliver sygt? Har du undersøgt, hvad det koster hos 
de forskellige dyrlæger? Det kan hurtigt komme til at 
koste mange tusinde kroner. Og hvor får du fat i en dyr-
læge udenfor normal åbningstid? Det ville være en rigtig 
god idé at undersøge disse ting, inden uheldet er ude. 
Kattehjemmet har besøgt Mobil Dyrlægen på Sankt 
Nikolaj Vej 15, Frederiksberg. Han rykker ud døgnet 
rundt, i weekender samt helligdage og til fornuftige pri-
ser. I det følgende vil dyrlæge Manouchehr 
Dabbagh- Dilmaghani fortælle lidt om sin baggrund, og 
hvorfor han yder denne service for dyr og mennesker.
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Er en ung forening og den ene-
ste dyreværns-organisation i 
Grønland. Den er bygget op 
omkring et internat i Nuuk, 
som tager sig af hjemløse 
dyr. Der er især mange om-
strejfende og misrøgtede 
hunde i Grønland, idet grøn-
lænderne bare sætter dem ud 
”på gaden”, når de ikke vil have 
dem længere. Disse herreløse 
hunde tager Dyrenes Venner 
ind og forsøger at finde nye 
hjem til dem.  Udover hunde 
modtager foreningen også 

katte, kaniner og andre kæle-
dyr, som tidligere ejere ikke vil 
huse længere. 

Det er ikke nemt at være 
dyreværnsforening i Grønland, 
da befolkningen har en meget 
barsk indstilling til levende dyr. 
De frivillige medarbejdere i 
foreningen kæmper en hård 
kamp for at overbevise lokal-
befolkning og myndigheder om, 
at de hjemløse dyr har behov 
for et hjem.  

 Spørgsmål:
Min hunkat har fået 7 killin-
ger. De er nu 3 uger gamle. 
Hvornår kan jeg få mor-katten 
steriliseret? 

Svar:
Du kan få mor-katten sterilise-
ret, når killingerne spiser selv. 
Det vil sige, når killingerne er 
4-5 uger gamle. Derfor bør du 
snart få det gjort, da hun-kat-
ten ellers vil blive gravid igen. 
Og hvad vil du gøre med end-
nu et kuld killinger, der ikke 
er nok hjem til? Der er ikke 
meget sjov ved at skulle ned 
til dyrlægen for at få dem alle 
sammen aflivet. Desuden bør 
du holde mor-katten inden-
dørs, indtil hun er blevet ste-
riliseret, og killingerne er 4-5 
uger. Fordi hvis der sker hende 
noget udendørs, hænger du på 
opfostringen af killingerne, der 
jo har brug for deres mor. Kil-
lingerne skal være hos moren, 
indtil de er 12 uger.

 Spørgsmål:
Vi har fundet en lille killing på 
ca. 5 uger nede i vores gård. 
Moren er væk, og der er ikke 
andre killinger. Vi har givet den 
lidt makrel og mælk. Hvad skal 
den ellers have at spise? 

Svar:
En killing skal have rigtig kil-
linge-mad fra dyrlægen, dyre-
handleren. Dvs. modermælks-
erstatning til killinger i en skål 
for sig. Derudover våd- og 
tørfoder til killinger, der blø-
des op med modermælkser-
statning til killinger eller vand, 
så det bliver til en vælling. Giv 
den desuden en skål frisk vand 
hver dag. Katte kan ikke tåle 
mælk fra køer, da det giver 

dem diarré. Vej killingen hver 
dag. Den bør tage 10-15 gram 
på hver dag. Hvis den ikke gør 
det, skal den have mere at 
spise og eventuelt til dyrlægen 
for et sundhedstjek. 
På vores hjemmeside kan du 
læse mere om, hvordan I pas-
ser en moderløs killing. I bør 
fx ringe til et Kattehjem for at 
finde en jævnaldrende artsfælle 
til killingen, som den kan ud-
vikle sig sammen med.

En moderløs killing på under 12 uger bør have en jævnaldrende ”legekammerat”.

SPECIFIC™

Til din bedste ven

SPECIFIC™ til dyrene vi holder af

BREVKASSEN
Besvaret af Camilla E. Poulsen

Dyrenes Venner 
i Grønland: 

Vi har i juni måned modtaget en større mængde 
katte-foder fra Specific. Dette foder bruger vi til 
at uddele til vores foderværter, der sørger for de 
vildtlevende katte rundt omkring i landet. Vi vil 
gerne sige tak, fordi der er nogen, der tænker på 
de vildtlevende katte.

De vildtlevende 
katte takker 
Specific (VetXX A/S)

Læs mere på www.dyrenesvenner.gl  
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 Spørgsmål:
Jeg har en ung kat på ca. 6 
måneder, der lige er blevet 
kastreret og øremærket. Nu 
er det så tid til at begynde at 
lukke den udendørs. Er det 
en god idé også at give katten 
halsbånd på?

Svar:
Det vigtigste er, at katten er 
øremærket og registreret 
i Dansk Katte-Register. På 
denne måde kan katten altid 
identificeres, og ejeren kan 
kontaktes.

Normalt burde det ikke 
være nødvendigt med hals-
bånd. Men hvis katten er ny 
i området, kan et halsbånd 
hjælpe naboer til at vide, 
at katten hører til i områ-
det og ikke er en hjemløs, 
omstrejfende kat. Halsbånd 
med refleks kan være en 
hjælp, hvis katten færdes 
i et trafikeret område om 
natten.

Men husk, at der skal 
være elastik i hals-
båndet, så katten kan 
krænge sig fri, hvis den 
kommer til at hænge fast 
i noget. Og der er stadig fare 
for, at katten kan få poten/be-
net til at sidde fast i halsbåndet. 
Desuden er det MEGET 

vigtigt, at du husker at 
løsne halsbåndet i takt 
med, at katten vokser. På 
Kattehjemmet har vi set ek-
sempler på, at katte har haft så 
stramt et halsbånd på, at der er 
kommet et åbent sår hele vejen 
rundt om halsen på katten.

 Spørgsmål:
Vi er i sommerhus, og der kom-
mer en kat hen til os og tigger 
om mad. Den er lidt tynd og sul-
ten. Skal vi give den noget mad? 

Svar:
I starter med at give katten 
noget mad. Derefter skal I 
finde ud af, om katten har 
en ejer. Hvis katten er øre-
mærket, kontakter I Dansk 
Katte-Register. Ellers sætter I 
sedler op  i nærområdet, så en 
eventuel ejer har mulighed for 

at reagere. I fortsætter 
med at give katten mad og 
vand. Hvis ingen henven-
der sig, må katten under 
ingen omstændigheder 
efterlades. En tamkat kan 
ikke klare sig selv uden 
menneskets mad og pleje. 
Hvis I ikke selv kan behol-
de katten, må I kontakte 
et internat, der eventuelt 
kan tage katten ind. Ellers 
må katten bringes til dyr-
lægen for en human afliv-
ning, hvilket er bedre for 
katten, end at den skal gå 
en kummerlig tilværelse i 
møde. Til efteråret og hen 
mod vinteren bliver det et 
øde sommerland med sult 
og kulde.

BREVKASSEN
Forsættelse fra side 9 

Støt 
inges kattehjem

Når du støtter Inges Kattehjem, får du dobbelt så meget for pengene.

Et halsbånd, der har siddet for stramt.

BETÆNK de hjemløse katte
Inges Kattehjem får ingen offentlig støtte og er derfor 
afhængig af private bidrag. 

Inges Kattehjem er godkendt hos Told & Skattestyrelsen 
efter ligningslovens §8a, stk. 2. - som berettigede til at 
modtage gaver mv. med fradragsret for giveren. 

Endvidere er Inges Kattehjem fritaget for arve- og 
boafgift. Derfor får kattene glæde af ALLE midlerne fra 
arv og testamentariske gaver. 
Vores advokat opretter gratis testamente, hvor 
nges Kattehjem tilgodeses. 

Advokat Skjalm Von Bülow
Dr. Tværgade 30, 3. sal
1017 København K
Telefon 33 23 10 10

• 	Formidler årligt ca. 3.000 	
	 herreløse katte til nye hjem.
• 	Sørger for at kastrere og 	
	 sterilisere for at mindske 	
	 antallet af “overskudskatte”. 	
	 Herunder støtter vi genud-	
	 sætning af vildtlevende katte.
• 	Driver Dansk Katteregister.
 	G ratis landsdækkende 		
	 registrering af alle chip- og 	
	 øremærkede katte.
• 	Hjælper sommerhuskatte 	
	 ved at informere om det 	
	 ansvar, man påtager sig ved 	
	 at tage en kat eller killing til 	
	 sig i ferien.
• 	Giver professionel råd-		
	 givning om katte.
• 	� Påvirker aktivt den offentlige 

debat til fordel for kattene.

Landets største 
katte-organisation
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Af Camilla E. Poulsen

Kattens rolle i Europa og Norden

kattens  H
is

to
r

ie
 #

 3
Et forgudet dyr
Efter katten var blevet bragt 
til det nordlige Europa via ro-
merne, blev den ligesom i det 
gamle Ægypten betragtet som 
et guddommeligt dyr i hedensk 
tid. I den gamle nordiske myto-
logi blev gudinden Frejas vogn 
trukket af to katte. Ligesom 
den ægyptiske gudinde Bastet 
var vores Freja som bekendt 
også gudinde for frugtbarhed. 

Kattens lykke vender
At katten i Norden og i det 
øvrige Europa i hedensk tid 
blev betragtet som et dyr, 
der stod de gamle guder nær, 
blev siden dens ulykke. Kat-
ten gik hårde tider i møde, 
da den kristne tro bredte sig. 
Navnlig i middelalderen, hvor 
den kristne kirke troede på, at 
katten var et dyr, der var i pagt 
med al det onde - og det onde 
stammede især fra tidligere 
tiders hedenske guder, i hvis 
tjeneste katten havde været. 
Kattene blev forbundet med 
oldtidens gudsdyrkelse, og de 

kristne præster og kirkeledere 
var tilsyneladende bange for 
alt, der kunne minde om folks 
tro på de gamle guder. Som led 
i en udrensning af formodede 
fjender af Kristus blev kattene 
brændt på bål sammen med 

hekse, korsfæstet, slået og i 
det hele taget forfulgt og be-
handlet med stor grusomhed i 
denne tid.

Forfølges som hekse
Den kristne kirke udråbte 
kattene til at være onde skab-
ninger i pagt med djævlen og i 
familie med hekse. Man mente, 
at katten var djævlens tjener 
og dermed stod i direkte 
forbindelse med fanden selv. 
Kirken anså, at dyr, bl.a. kat-
ten, var i stand til at formidle 
kontakt mellem djævlen og 
hekse. Desuden mente man, 
at kvinder, der blev mistænkte 
for at være hekse, forvandlede 
sig til katte om natten. Derfor 
blev kattene forfulgt, som om 
de var hekse. Nogle steder var 
det nok blot at være katteejer 
til at blive udpeget som heks, 
og en ny hekseproces blev 
startet.

De sorte katte
Det var især de sorte katte, 
der blev udsat for forfølgelse. 
Man troede nemlig, at de sorte 
katte var heksens følgesvende, 
og at hekse kunne forvandle sig 
til katte. Derfor blev djævlen 
ofte afbildet som en sort kat.

Katten vender tilbage
Den hårde hekseforfølgelse 
medførte, at kattene i nogle 
områder næsten var udryddet 
eller fordrevet til skovene som 
vildtlevende katte. Det menes, 
at reduktionen af kattene, var 
årsagen til, at rotterne tog 
overhånd, og pestepidemierne 
hærgede Europa i Middelal-
deren. Pesten – ”Den sorte 
Død” - kostede millioner af 
mennesker livet i løbet af et 
par århundrede. Mennesket fik 
igen brug for katten – denne 
gang til at slå de vandrende 
smittebærere, rotterne, ihjel. I 
det hele taget kom folk efter-
følgende igen i tanke om kat-
tens praktiske evner, og den 
vendte tilbage for at beskytte 
høsten og huset mod de fryg-
tede ”røvere” – mus og rotter. 

I næste blad kan du læse om, 
hvordan det gik katten, siden den 
igen blev indført som nyttedyr og 
frem til den dag i dag.

Læs også Den Gode Historie 
”Offerstenen” på side 17 i dette 
blad.

Som beskrevet i den første udgave i denne serie om 
”Kattens Historie”, blev katten anset for at være et 
helligt og guddommeligt dyr i det gamle Ægypten 
for 4.-6.000 år siden. Men hvordan så man på katten i 
Europa og Norden i hedensk tid? Hvordan udviklede 
dens skæbne sig senere hen i Middelalderen?
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Nyt logo og ny hjemmeside ”i luften”…

Tid til forandring

Vi vil gerne ønske dig velkommen 
til vores nye hjemmeside. De sidste 
par måneder har vi arbejdet på at 
modernisere vores hjemmeside. 
Den nye hjemmeside giver mulighed 
for hurtigt og løbende at kunne 
tilpasse indholdet med aktuelle em-
ner. Gå derind og kig. Der er kom-
met nyt design, nye tekster og nye 
billeder. Der er også kommet butik 
og en løbende foto-konkurrence. 
Ved hver blad-udsendelse trækkes 
der lod om de bedste indsendte 
billeder. Besøg hjemmesiden og se, 
hvilken præmie, det giver at ind-
sende det bedste billede.
Vi ønsker dig god fornøjelse med at 
kigge på den nye hjemmeside. Hvis 
du har ris eller ros, er du velkom-
men til at kontakte os.

Anná Lisa Reuter Lorentzen tegnede i 1981 
logoet efter idé fra Inge. Dette logo har funge-
ret som Kattehjemmets varetegn næsten 30 år.

Det nye logo er blevet mere enkelt og egner 
sig bedre til brugen i dag (moderne medier). Vi 
er selv tilfredse med det nye logo og håber, I vil 
tage godt imod det.

Den barske natur
Ukastrerede hankatte slår killinger ihjel for at 
få hunkatten i kønsdrift igen.

Her kommer en virkelig 
historie:
Den 30. april 2007 bliver Inge 
ringet op tidligt om morgenen på 
akut-telefonen. En katteejer for-
tæller helt rystet, at der var kom-
met en hankat ind i huset og havde 
dræbt de seks killinger, der var ble-
vet født to dage før. Hendes mand 
havde lukket vinduet op på klem 
for, at kattene kunne få lidt luft.

Ved alt held havde vi på Kattehjem-
met lige fået to 14 dages killinger 
ind, som de hentede til moren.
Dette er endnu en god grund 
til at få din hankat kastreret. 

Fra den 1. januar 2008 skal 
Inges Kattehjem indberette 
gavebeløb direkte til SKAT. 
Hvis du ønsker at kunne fra-
trække gavebeløb på selvangi-
velsen, er det derfor nødven-
digt at opgive dit cpr.nr. til 
Inges Kattehjem. Dit cpr.nr. 
vil blive opbevaret efter de 
gældende regler. Det vil kun 

blive anvendt til indberetning af 
gavebeløb, og du kan til enhver 
tid bede os om at slette dit 
cpr.nr. Hvis du ikke ønsker at 
opgive dit cpr.nr., må du selv 
sørge for indberetningen til 
SKAT.

Hvis du betaler online, har vi 
lavet et felt, du skal udfylde på 

indbetalingssiden. Hvis du væl-
ger at betale pr. girokort eller 
bankoverførsel, er det vigtigt, 
du selv skriver dit cpr.nr. på 
indbetalingen. Er du i tvivl, om 
du har opgivet dit cpr.nr., kan 
du kontakte Kattehjemmet.

Vigtigt! Nyt! HUSK 

at påføre cpr.nr., 
så du kan trække bidrag fra på selvangivelsen

Det nye logo kræver lige en forklaring…  



16 17 Inges 
Kattehjem

Inges 
Kattehjem
I

Ophelia, Antoinette og Fre-
derik sad side om side og 
stirrede ud over marken. Det 
kunne jo være, der var en mus, 
som var ude.
”Tror I, de høster marken i 
morgen?”, spurgte Antoinette 
de andre.
Ophelia vendte langsomt sit 
lille hoved mod den anden.
”Det kommer an på vejret”, 
svarede hun.
”Jeg har været en tur på går-
den”, brød Frederik ind.
”Bonden er rasende. Kornet 
går tabt i al den regn.
Han snakkede om et offer til 
guderne for, at vejret skulle 

blive godt at høste i.”
”For resten! Hvad er et offer 
for noget?”, spurgte han.
Antoinette og Ophelia så 
skrækslagne på hinanden.
”Sig aldrig det ord højt”, hvis-
kede Ophelia ”Et offer er en 
gave til guderne.”
”Hvorfor er du bange for 
det?”, fortsatte Frederik sin 
spørgen.
”Fordi”, brød Antoinette ind, 
”gaven består af et levende dyr, 
der bliver dræbt.”
”Har du ikke selv set den store 
sten, der ligger ud på marken?” 
”Det er Offerstenen. Dyret 
bliver lagt på den og dræbt 

med offerkniven. Og det er 
ikke en ko eller en gris”, fort-
satte hun. 
”Dem kan menneskene ikke 
undvære. Nej, de tager en 
hund eller en kat - helst en 
kat, for dem er der så mange 
af”, sluttede hun.
”Det behøver vi da ikke at væ-
re bange for”, råbte Frederik.
”Bonden kan da tage en af sine 
egne katte, han har jo så man-
ge. Desuden vil de altid slås, 
så dem kan jeg godt undvære”, 
sluttede han.

Ophelia sad lidt og kiggede 
på Frederik, han var så ung 

Den gode 

HISTORIE

Hejsa!
Det er nu et par måneder si-
den jeg flyttede fra Kattehjem-
met i Glostrup og ind hos min 
nye familie, hvor jeg trives rig-
tig godt. Jeg har fået mit eget 
kontor med mit helt eget skri-
vebord, jeg kan ligge og slænge 
mig på. Engang i mellem er jeg 
dog så rar, at jeg lader mine 
mennesker låne det. Når jeg så 
synes, at de har lånt det længe 
nok, ligger jeg mig på bordet 
oven på deres ting for ligesom 
at signalere, at nu har de lånt 
det længe nok.

Min familie har en dørkarm, 
som jeg til tider tager mig en 

slåskamp med. I ved, hvordan 
dørkarme kan være så frække 
og nævenyttige nogle gange.
Jeg deltager ivrigt i samtalerne 
herhjemme, men føler nogen 
gange, jeg taler for døve øren 
- især om natten.

Det lille menneske i familien, 
Casper, er en rigtig god lege-
kammerat. Han bliver så glad, 
når jeg hopper højt efter min 
bidefrø, så det gør jeg nogle 
gange for at glæde ham.
For det meste er jeg indenfor, 
men en gang imellem tager min 
familie mig med ud i det dejlige 
vejr. Jeg skulle dog lige vende 
mig til selen, men pyt med det 

- bare jeg kommer lidt ud.
Nå, men jeg må smutte nu. 
Min solstråle kalder fra vinduet 
inde på mit kontor. Kan I hilse 
alle de andre søde katte og de 
rare mennesker, der tager sig 
af dem.
 
Med venlig hilsen

Albus 

PS. Jeg skulle hilse fra min nye 
familie.

 David og Camilla Engelby
1720 København V

OfferstenenEn hilsen fra mit mye hjem

his


torie




Adoptions

De tre katte sad bag 
huset og småsnakkede. 
Der var et ophold i 
regnen, som ellers havde 
silet ned hele dagen. Alt 
var tilsyneladende idyl 
i denne lune augustnat. 
Den lille klynge huse lå 
vindomsuste på toppen 
af bakken, kun et sten-
kast fra kirken og den 
store gård. Men under 
den rolige overflade sit-
rede det af mørke farlige 
kræfter, der kun ventede 
på at bryde ud.

Af 
Hennie Illea Bille
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endnu. Skulle hun fortælle ham 
sandheden?
Det måtte hun hellere, så 
havde han da en mulighed for 
at slippe væk.
Højt sagde hun: 
”Jamen, det skal helst være 
en sort kat. Mennesker tror 
nemlig, at sorte katte bringer 
ulykke.”
Frederiks øjne udvidede sig og 
blev store og bange i hans lille 
ansigt.
”Jamen”, hikkede han. ”Jamen, 
jeg er da ikke helt sort. Se 
selv. Jeg har nogle hvide hår 
på mit bryst, helt heroppe ved 
halsen.” Han løftede hovedet, 
så de andre kunne se den lille 
hvide plet.
”De kan da ikke tage mig!”
”Du burde være stolt over at 
blive ofret”, brød Antoinette 
ind. ”Det er en stor ære.”
”Jeg er ligeglad”, græd Frederik 
højt. ”Jeg vil ikke dø, jeg er kun 
et år gammel. Jeg vil ikke dø”, 
gentog han.

Langt borte kunne de høre 
menneskene råbe. De tre katte 
krøb sammen. Det uundgåelige 
nærmede sig.
Ophelia så på Antoinette.
”Vi må gøre noget”, sagde hun. 
”Jeg vil ikke ofres.”
Hun rejste sig med et sæt og 
satte af i et spring så kraftigt, 
at den våde jord fløj bagud. 
Antoinette fulgte hende. Lille 
Frederik sad målløs tilbage. En 
klump jord fra Ophelias poter 
var havnet på hans hals, så alle 
hans hvide hår nu var sorte, 
dækket af jord.
Fortvivlet prøvede han at 
slikke sig ren, men hans tunge 
kunne ikke nå ind under hans 
hage. I samme øjeblik drejede 
folkene ind på gårdspladsen.
”Se”, råbte en, ”der er en kat, 
en sort kat. Det er den, som 
er skyld i regnen.”
”Tag den! Tag den!”, råbte han. 
Hele flokken styrtede efter 
Frederik, som tog flugten.
Hvor kan jeg dog gemme mig? 
Hvor er de andre? Fór det 

gennem hans hoved, medens 
han løb så hurtigt hans fire ben 
kunne bære ham.

Ophelia og Antoinette havde 
søgt tilflugt under piletræerne, 
der hvor den gamle sorte kat 
lå begravet. Der sad de nu og 
rystede.
Frederik kom springende. ”I 
må hjælpe mig”, hulkede han.
”Slik jorden af mit bryst, så jeg 
bliver hvid igen.”
”Jamen, så tager de jo bare en af 
os”, svarede Ophelia.
”Du er en hankat, du må vise 
mod”, sluttede hun og forsvandt 
sammen med Antoinette.
Frederik faldt udmattet om på 
gamle sortes grav.
”Hjælp mig Far Sorte”, hvi-
skede han. ”Hjælp mig, jeg vil 
ikke dø”.
”Jeg kan ikke hjælpe dig”, lød 
en stemme ved siden af ham.

Frederik løftede hovedet og 
så Gamle Sorte som i en tåge 
stå foran sig. Et lysskær syntes 

at strømme ud fra hans store 
sorte krop.
”Jeg kan ikke hjælpe dig me-
get”, gentog han. ”Men jeg kan 
tage smerten fra dig”.
Frederik så undrende på det 
drømmesyn, som stod foran 
ham.
”Hvordan”, hviskede han. 
”Hvordan kan du redde mig 
Far sorte?”
Gamle Sorte gned sit store 
hoved mod Frederiks lille og 
hviskede i hans øre.
”Jeg vil bytte krop med dig. Jeg 
vil tage din plads, så du ikke 
føler kniven. Du vil dø, men du 
mærker det ikke.”
”Kan du det?”, spurgte Frede-
rik forhåbningsfuldt.
Sorte nikkede.
”Jamen, så skynd dig Far Sorte. 
Det er snart ude med mig. 
Hør de kommer.”
           
Menneskene dukkede op ved 
hushjørnet. Frederik ville 
flygte, men hans ben var som 
naglet til jorden.

Alligevel havde han en fornem-
melse af, at han svævede. Han 
følte sig løftet op mellem pile-
træets grene. Han var reddet. 
Tilbage på graven sad en stor 
sort hankat roligt afventende 
sin skæbne. Han kæmpede 
ikke, da de løftede ham op og 
bar ham ud i marken til 
Offerstenen. Han sad så stille 
på stenen, at menneskene 
undrede sig. Denne kat måtte 
sandelig være noget særligt. 
Det måtte være den helt rig-
tige at ofre.

Gemt i kornet lå Ophelia og 
Antoinette og fulgte hver be-
vægelse ved Offerstenen.
”Det er ikke Frederik”, hvi-
skede Antoinette. ”Han må al-
ligevel have reddet sig væk.”
Ophelia stirrede med store 
øjne på katten på stenen. Hun 
kunne næsten ikke tro, hvad 
hun så.
”Det er, det er Gamle Sorte”, 
stammede hun. ”Han er vendt 
tilbage.”

”Det er ham, jeg kunne gen-
kende ham mellem tusinder 
af katte.”
Antoinette rystede på sit 
stribede hoved. Dette her 
gik over hendes kattefor-
stand. Ophelia måtte være 
blevet vanvittig af skræk. Hun 
vendte igen hovedet mod Of-
ferstenen. Kniven lynede, og 
den store sorte kat sank sam-
men, medens livet pumpede 
ud af ham med blodet, der 
farvede stenen rød. Ophelia 

og Antoinette rejste sig og gik 
langsomt hjemad.

Da de nåede kirken, spurgte 
Ophelia, medens hun betrag-
tede den store hvide bygning:
”Tror du nogensinde, at men-
neskene holder op med at ofre 
os dyr til guderne?“ 
Antoinette løftede hovedet og 
så på kirken, som netop nu lå 
badet i det bløde lys fra den 
opgående sol. Så blev hendes 
opmærksomhed fanget af to 
sorte skygger, som side om 
side forsvandt over himlen ind 
i solens gyldne skær.
”Ja”, svarede hun fast. ”Jeg er 
overbevist om, at de to der-
oppe var de sidste offergaver.” 
På marken stod menneskene 
og jublede mod solen. Regnen 
var holdt op, deres høst var 
reddet.
Tilbage på Offerstenen lå en lil-
le sort skikkelse. En smule jord 
tørrede i solen og faldt ned på 
stenen efterladende en plet 
hvide hår på det sorte bryst.
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Ændringer vedr. abonnement 
ring venligst 44 85 35 55

Hovedafdeling

Inges Kattehjem

Ejbydalsvej 260
2600 Glostrup

Kattehjem og Pension

har åbent

man-fredag kl. 14-18
søndag kl. 11-14

Telefontid

man-fredag kl. 10-17
telefon 44 85 35 55 
fax 44 92 22 55

E-mail

ik@inges-kattehjem.dk
(desværre kan vi ikke besvare

spørgsmål via e-mail)
Hjemmeside 
www.inges-kattehjem.dk

Lokalafdelinger

Inges Kattehjem Odense

Sdr. Boulevard 83
5000 Odense C
Telefon 70 20 35 55

Inges Kattehjem Næstved

Kalbyrisvej 160
4700 Næstved
Telefon 70 20 35 50

Inges Kattehjem Horsens

Silkeborgvej 156, Lund

8700 Horsens

Telefon 70 20 35 53

Fondens Bestyrelse

Inge Sørensen

Jørgen Skærbye Petersen

Advokat Skjalm Von Bülow

  Husk

medlemsskab - kattebladet

  Vigtige

adresser

Alle, der er interesseret i Kattehjemmets arbejde, er velkomne 
som bidragsydere. Der tegnes ikke medlemsskab med et fast årligt 
kontingent, men det overlades helt frit til den enkelte at give et 
bidrag til Kattehjemmet. 
Alle bidrag - store såvel som mindre - modtages med samme tak-
nemmelighed. I bladet er indhæftet et indbetalingskort. Dette kan 
bruges når som helst, man kan afse et beløb. Kattehjemmets blad 
udsendes 4 gange årligt til samtlige bidragsydere.

Kattebladet og adresserne - Husk:
-at melde adresseændring samt nyt telefonnummer skrift-
ligt til Kattehjemmet.
-at bruge samme navn hver gang, hvis I er to med forskelligt navn, 
der holder bladet sammen.
-at give os besked, hvis I får 2 blade.
-at give bladet videre i stedet for at smide det væk.
-at Kattehjemmet stadig samler på brugte frimærker. 

NB! BENYT ALTID ABONNEMENTSNR. FRA DET 
SENESTE BLAD, DU HAR MODTAGET.


